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ECONOMIA AZIENDALE 
Prova scritta del 25 febbraio 2019 

 
COGNOME e NOME  _______________________________________________ 

 
 

ATTENZIONE: USARE solo fogli consegnati dal docente (anche per la minuta) 
 
 
Informazioni: 

Ø La prova consiste di 3 domande aperte sul programma di Economia Aziendale 
ed 1 domanda/esercizio sull’analisi di bilancio. 

Ø Si raccomanda ordine e chiarezza nel presentare le soluzioni agli esercizi e 
sintesi nel rispondere alle domande. 

Ø Durata prova: 2 ore. 
 
 
1) Il candidato esponga le caratteristiche dell’impresa familiare. 
 
2) Il candidato illustri la definizione di “operazione straordinaria” in ambito 
societario, elenchi le principali operazioni straordinarie presenti nel nostro 
ordinamento e per una di queste, spieghi le possibili motivazioni 
economico/operative che ne giustificano l’effettuazione. 
 
3) Il candidato descriva la differenza tra valori patrimoniali e valori 
economici nel bilancio d’esercizio, facendo riferimento alla 
rappresentazione del bilancio prevista dal codice civile. 
 
4) Valutate la seguente situazione, sotto il profilo dell’equilibrio 
patrimoniale e finanziario: 

 Fatturato Liquidità 
Immediata Crediti Magazzino Attivo Debiti 

v/fornitori 
Altri debiti a 
breve termine 

Società 
“Top 
SpA” 

€ 20 mio € 125k € 150k € 280k 1mio € 250k € 350 

Descrivete la solidità della Società, gli eventuali rischi e le possibili azioni 
migliorative adottabili dagli amministratori. 



  



ECONOMIA AZIENDALE 
Prova scritta del 25 febbraio 2019 

 
COGNOME e NOME  _______________________________________________ 

 
 

ATTENZIONE: USARE solo fogli consegnati dal docente (anche per la minuta) 
 
 
Informazioni: 

Ø La prova consiste di 3 domande aperte sul programma di Economia Aziendale 
ed 1 domanda/esercizio sulle scritture contabili. 

Ø Si raccomanda ordine e chiarezza nel presentare le soluzioni agli esercizi e 
sintesi nel rispondere alle domande. 

Ø Durata prova: 2 ore. 
 
 
1) Il candidato esponga le caratteristiche dell’impresa familiare. 
 
2) Il candidato illustri la definizione di “operazione straordinaria” in ambito 
societario, elenchi le principali operazioni straordinarie presenti nel nostro 
ordinamento e per una di queste, spieghi le possibili motivazioni 
economico/operative che ne giustificano l’effettuazione. 
 
3) Il candidato descriva la differenza tra valori patrimoniali e valori 
economici nel bilancio d’esercizio, facendo riferimento alla 
rappresentazione del bilancio prevista dal codice civile. 
 
 
 



3) Il giorno 2 ottobre 2018, la Società mercantile “Top Market s.r.l.”, operante 
nel settore della vendita all’ingrosso di elettrodomestici, acquista una partita 
di frigoriferi; l’ordine prevede le seguenti condizioni: 

• Quantità: 30 pezzi 
• Prezzo: € 300,00 cadauno, oltre IVA 22% 
• Contributo spese di spedizione: € 100,00 complessivi, oltre IVA 22% 
• Fatturazione: fattura accompagnatoria per l’intero importo, datata il 

giorno della consegna (2/10) 
• Pagamento: bonifico bancario; 80% del totale alla consegna; saldo 

(20%) a 30 gg data fattura. 
Il giorno 26 ottobre la Top Market s.r.l. vende al cliente “Elettroshock s.rl.” 
15 frigoriferi, al prezzo di € 420,00 cadauno, oltre IVA al 22%, pagamento a 
20gg data fattura mediante bonifico bancario. 
Il giorno 14 novembre la Affaroni vende al cliente “MyHome s.r.l.” 4 
frigoriferi, al prezzo di € 430,00 cadauno, oltre IVA al 22%, pagamento 30gg 
data fattura, mediante bonifico bancario. 
Sapendo che: 
- il contribuente effettua la liquidazione dell’IVA trimestralmente, e provvede 
a versare l’eventuale debito IVA tramite il proprio conto corrente al 16 del 
secondo mese successivo rispetto al periodo di riferimento; 
- la banca applica una commissione bancaria pari ad € 2,00 su ogni operazione 
di pagamento; 
- il saldo del conto corrente al 1° ottobre 2018 risultano pari a € 5.600,00, e 
l’impresa utilizza un fido di conto corrente; 
Il candidato effettui le scritture in partita doppia ed i relativi mastri delle 
operazioni sopra elencate relative alla contabilità della Top Market s.r.l., 
provvedendo alla liquidazione dell’IVA del quarto trimestre 2018, 
all’eventuale pagamento dell’imposta e alla rilevazione delle scritture di 
integrazione e rettifica al 31/12/2018 relative alle rimanenze finali. 


